

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Ямаловой Гузель Ришатовны, на тему: «Острая спаечная кишечная непроходимость: особенности диагностики и лечения», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 - Хирургия

Актуальность темы

Острая спаечная кишечная непроходимость - тяжелая ургентная патология, не имеющая тенденции к снижению, с высокой частотой встречаемости данной нозологии, которая может составлять до 3,5% от всех больных, поступающих в хирургический стационар, а также с трудностями диагностики и высокими показателями летальности до 25%.

Риск послеоперационной летальности повышается на 30 % и более у пациентов, прооперированных позднее 24 ч с момента начала заболевания, что в основном связано с поздней неэффективной диагностикой данной патологии.

На сегодняшний день рутинные методы диагностики дают неоднозначную информацию о состоянии органов брюшной полости, так же отсутствуют достоверные признаки степени распространения кишечных спаек, в связи с чем по-прежнему актуален поиск и обоснование одного из «идеальных» методов, позволяющих быстро и точно выявить острую спаечную кишечную непроходимость.

Научная новизна и практическая значимость

Автором использованы современные методики сбора и обработки информации, анализирован репрезентативный материал, что определяет достоверность полученных выводов и рекомендаций. Автором предложена новая методика компьютерной томографии и критерии ранней диагностики

острой спаечной кишечной непроходимости. Разработан внедрен в клиническую практику способ контрастирования с использованием фитокомпозиции, что позволяет сократить сроки от госпитализации до операции. Выявленные критерии ранней диагностики острой спаечной кишечной непроходимости позволили в ранние сроки выявить непроходимость и ускорить время для определения тактики хирургического лечения, что повышает эффективность лечения пациентов с острой спаечной кишечной непроходимостью.

Представленная работа имеет несомненную практическую направленность и основана на большом фактическом материале - данных обследования и статистического анализа у 164 пациентов. Также заслуживает одобрения методология исследования, базирующаяся на принципах медицинской статистики. Представленная работа демонстрирует успех мультидисциплинарного подхода к сочетанию различных современных диагностических методик и хирургических технологий, объединение хирургии и лучевой диагностики, посвященное решению одной задачи - улучшению результатов лечения пациентов с острой спаечной непроходимостью.

Изложение работы в автореферате четкое, обоснованное, логичное. Обобщая все вышесказанное, необходимо отметить, что автор выполнил большой объем исследований, получил интересные данные, которые отвечают запросам теории и практики медицины сегодняшнего дня в целом, и хирургии в частности.

По теме диссертации опубликовано 16 публикациями, из них 7 рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ для публикации результатов кандидатских и докторских диссертаций, 1 в журнале, входящем в библиографическую и реферативную базу данных SCOPUS на английском языке. Получено 2 патента РФ на изобретение № 2666120 от 05.09.2018, № 2669729 от 15.10.2018.).

Материалы диссертации апробированы на ежегодных конференциях различного уровня. Личный вклад автора в создание базы данных пациентов, проведение исследования и оформления работы не вызывает сомнения. Автореферат выполнен в соответствии с предъявляемыми требованиями и содержит основные положения, выводы и практические рекомендации. Принципиальных замечаний по автореферату диссертационной работы нет.

Заключение

Таким образом, судя по автореферату, можно сделать заключение, что диссертационная работа Ямаловой Гузель Ришатовны на тему: «Острая спаечная кишечная непроходимость: особенности диагностики и лечения» по актуальности, новизне, научной и практической значимости результатов, является самостоятельной законченной научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненного автором исследования содержится решение важной научно-практической задачи по вопросам повышения эффективности лечения острой спаечной кишечной непроходимости.

Диссертационная работа Ямаловой Гузель Ришатовны на тему: «Острая спаечная кишечная непроходимость: особенности диагностики и лечения» является законченной научно квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований разработаны теоретические положения и практические рекомендации, совокупность которых можно квалифицировать, как новое решение научной задачи в области хирургии по совершенствованию диагностики и лечения больных с острой спаечной кишечной непроходимостью.

Диссертационная работа Ямаловой Гузель Ришатовны полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. No 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Ямалова Гузель

Ришатовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. -хирургия

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки No2 662 от 01.07.2015г), необходимых для работы диссертационного совета 21.2.004.01.

Кафедра госпитальной хирургии с курсом
оперативной хирургии им. М.М. Мамакеев

д.м.н, профессор. (3.1.9 - хирургия)



**Сыдыгалиев Кылычбек
Сулкайдарович**

Подпись доктора медицинских наук, профессора ФИО заверяю:

Дата: 15.05.2022

Кыргызская государственная медицинская академия, 720020. Кыргызстан, г.
Бишкек, ул. Ахунбаева, 92. Тел. +996312210345, e-mail
kssydygalievnsk@gmail.com.



Подпись Сулкайдарович К.С. заверяю:
Сулкайдарович
И.К. АХУНБАЕВ АТ ИНДАГЫ КЫРГЫЗ МАМЛЕКЕТТИК МЕДИЦИНАТЫК АКАДЕМИЯСЫ
КЫРГЫЗСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ МЕДИЦИНСКАЯ АКАДЕМИЯ